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Цель: закрепление умения различать твёрдые и мягкие согласные звуки; совершенствование навыка чтения слогов и слов с изученными буквами; совершенствование умения составлять предложения и определять количество слов в предложении; развитие фонематического слуха; развитие мышления.

Личностные УУД:

Формирование

· внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к школе;

· интереса к языковой и речевой деятельности.

Метапредметные
Регулятивные УУД:

· принимать и сохранять цель и учебную задачу, соответствующую этапу обучения (определённому этапу урока), с помощью учителя;

· проговаривать вслух последовательность производимых действий, составляющих основу осваиваемой деятельности (опираясь на памятку или предложенный алгоритм);

Познавательные УУД :

· целенаправленно слушать учителя (одноклассников), решая познавательную задачу;

· понимать знаки, символы, модели, схемы, приведённые в учебнике и учебных пособиях (в том числе в электронном приложении к учебнику);

· работать с информацией, представленной в разных формах (текст, рисунок, таблица, схема), под руководством учителя;

· понимать текст, опираясь на содержащую в нём информацию, находить в нём необходимые факты, сведения и другую информацию;

· преобразовывать информацию, полученную из рисунка (таблицы, модели), в словесную форму под руководством учителя;

· понимать заданный вопрос, в соответствии с ним строить ответ в устной форме;

· составлять устно монологическое высказывание по предложенной теме (рисунку);

· анализировать изучаемые факты языка с выделением их отличительных признаков, осуществлять синтез как составление целого из их частей (под руководством учителя);

· осуществлять сравнение, сопоставление, классификацию изученных фактов языка по заданному признаку (под руководством учителя);

· делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;

Коммуникативные УУД:
· слушать собеседника и понимать речь других;

· оформлять свои мысли в устной и письменной форме (на уровне предложения или небольшого текста);

· задавать вопросы, отвечать на вопросы других;

· признавать существование различных точек зрения; высказывать собственное мнение;

· оценивать собственное поведение и поведение окружающих, использовать в общении правила вежливости.

Предметные 
· понимать различие между звуками и буквами;

· устанавливать последовательность звуков в слове и их количество;

· различать гласные и согласные звуки, правильно их произносить;

· определять качественную характеристику гласного звука в слове: ударный или безударный;

· различать согласные звуки: мягкие и твёрдые, глухие и звонкие, определять их в слове и правильно произносить;

· различать слово и слог; определять количество слогов в слове, делить слова на слоги;

· обозначать ударение в слове;

· правильно называть буквы русского алфавита;

· называть буквы гласных как показателей твёрдости-мягкости согласных звуков;

Ход урока:

1.Организационный момент.

2.Работа над пословицей.
- Вспомните пословицу, которую выучили на прошлом уроке.

- Как вы понимаете пословицу. 
3. Повторение изученных букв и звуков:
- Какие буквы и звуки выучили на уроках чтения? Назвать буквы и звуки.

На доске:

Аа, Ии, Нн, Оо, ы, Уу, Сс 

4.Чтение буквосочетаний:

- Прочитать буквосочетания по цепочке.

	По две буквы

	ыа
	аы
	оы
	ыи
	ау

	ио
	аи
	оа
	иу
	ыу

	оу
	уи
	уо
	уы
	ао

	По три буквы

	аоу
	оиа
	аыи
	уаи
	иуы

	иао
	уоа
	иаа
	ыуы
	оиа

	оао
	уау
	ыоо
	оуо
	аио

	По четыре буквы

	аооа
	уауа
	иаиа
	ыуыо
	уауи

	ыауо
	аыуо
	уыао
	иауу
	ыоаы

	оауи
	аиоу
	ыоиа
	аиоа
	иаио


5.Классификация изученных слогов.

- Прочитать слоги-слияния:

Один читает, остальные хором повторно прочитывают

На доске:

	На
	Ны

	Си
	Сы

	Ну
	Но

	Сы
	Ни

	Са
	Су


- Распределите слоги в два столбика. Первый столбик слоги  с твёрдым согласным, второй столбик слоги с мягким согласным. СХЕМЫ
-Прочитать первый слог. Определить, в какую группу отнесём данный слог.

-Прочитать второй слог. Определить, в какую группу отнесём.

ДАЛЕЕ АНАЛОГИЧНО.

- Прочитать слоги первого столбика, прочитать слоги второго столбика.
6.Физкультминутка.
7.Работа по учебнику. Чтение слогов, слов с изученной буквой.
- Сегодня мы закрепим умение читать слова и предложения с изученной буквой Сс.

Составление и чтение слов.

- Открыть учебник на с. 46.

- Найти слоговые цепочки. Показать пальчиком.

- Сколько слогов в первой цепочке?

- Прочитать слоги первой цепочки.

- Какие слова спрятались в первой цепочке?

- Сколько слогов во второй цепочке?

- Прочитать слоги второй цепочки.

- Какие слова спрятались во второй цепочке?

Составление предложения

- Найти в правом верхнем углу картинку.

- Кто на картинке?

- Что делает девочка?

- Составьте предложение: Девочка катается на санках.

- Произнесём хором, выделяя каждое слово хлопком в ладоши.

- Сколько слов в предложении.

Чтение предложения.

- Найдите пальчиком под цепочками предложение в учебнике.
- Прочитать предложение.

- Задать вопрос всем одноклассникам, используя слово «Что» (Что у Сони?).

- Дать полный ответ.

- Задать вопрос всем одноклассникам, используя слова «У кого» (У кого сани?)

- Ответить.

Чтение слов и сравнение 

- Прочитать первое слово, соблюдая ударение 

- Прочитать второе слово, соблюдая ударение.

На доске:
о са     

о сы

- Какое отличие нашли?

- Сравнить слова по количеству слогов.

- Сравнить по количеству звуков.

- Сравнить слова по положению ударения.

- Сравнить слова по значению. В первом слове назван один предмет, во втором слове названо несколько предметов.

8.Физкультминутка.
Составление предложения по картинке.

- В учебнике найти следующую картинку ниже.

- Кто на картинке?

- Что делает девочка?

- Составьте предложение: Девочка убегает от ос.
- Произнесём предложение хором.

- Определим, сколько слов в предложении.

- Произнесём хором, выделяя каждое слово хлопком в ладоши.

- Сколько слов в предложении.

Чтение предложений.

- Найти предложения для чтения. Поставить пальчик.

- Прочитать предложение.

- Что в конце? (Восклицательный знак).
- Как нужно читать? (Громко) Почему? (Потому, что зовут девочку)

- Прочитать следующие предложения.

- Как нужно читать? (Громко) Почему одно и тоже предложение два раза? (Потому что опасность)

Рассмотрите иллюстрацию на с 47.

- Можно ли назвать этот рисунок настоящим? Такое можно  увидеть  на самом деле?

- Посмотрите, как пошутил художник.

- Что делает слон? Слон сидит на скамейке. Слон читает книгу. Слон держит книгу в хоботе и цветок.
- Во что одет слон?
- Не про этого ли слона Валентин Берестов написал стихотворение?

- Где живёт слон?

- Как он попал в Москву?

- Где в нашей стране в Москве или в другом городе можно увидеть настоящего слона?

9.Игра «Продолжи перечисление»

Я называю взрослого животного, а вы называете детёныша.

Слон – слонёнок, лиса - лисёнок, кот - котёнок, тигр - тигрёнок, корова – телёнок, олень - оленёнок, лев - львёнок, мышь – мышонок, орёл – орлёнок, страус – страусёнок.
Работа по звукобуквенной таблице.

- Рассмотрите звукобуквенную таблицу в учебнике. Найдите место, где расположилась буква С. Среди каких букв гласных или согласных? Среди звонких или глухих? Подумайте, какая буква будет над буквой «с»  

10.Итог урока.

- Что интересного было на уроке?

- Кому сегодня было трудно?

- Кому легко было?

